

2024年第38期新闻稿：只剩一个晚上来建造防御工事



《边界上的橙色云彩》尼尼科·莫尔巴达泽（格鲁吉亚）作于2018年

亲爱的朋友们：

三大洲社会研究所向您问好。

9月13日，在华盛顿特区的一次会议上，美国总统拜登和英国首相斯塔默表示，乌克兰向俄罗斯境内发射由西方国家提供的导弹是可以接受的。虽然官方尚未宣布任何决定，但北约成员国之间的对话走向很明确。斯塔默在英国国内选民中的支持率为22%，返回伦敦后，他的外交大臣戴维·拉米告诉媒体，英国政府正在与其他盟国就解除限制乌克兰向俄罗斯境内发射英国提供的“风暴阴影”导弹进行对话。英国退役高级军官约翰·麦考尔爵士更进一步表示，这些导弹最终将被用于对付俄罗斯，但导弹本身并不能使乌克兰取得胜利。换句话说，拜登、斯塔默和麦考尔这些人明知这些导弹不会改变

在俄罗斯边境增强军事能力。正因如此，俄罗斯迫切希望获得可靠的、具有法律约束力的保证，排除北约东扩和在俄罗斯邻国部署进攻性武器系统的可能性。”

2.2021 年 12 月 15 日。俄罗斯副外长谢尔盖·里亚布科夫在莫斯科会见了美国负责欧洲和欧亚事务的助理国务卿卡伦·唐弗里德。俄方会后发布的新闻稿称，“在美国和北约不断试图改变欧洲军事和政治局势以对其有利的背景下，双方就安全保障问题进行了详细讨论。”



《渴望爱》玛利亚·汗（巴基斯坦）作于2012年

3.2021 年 12 月 17 日。俄罗斯发布与美国的**条约**草案以及与北约的**协议**草案。两份文本都明确表示，俄罗斯正在寻求坚定的安全保障，以防止其西部现状受到任何破坏。文本包含关于导弹和核武器的明确、重要声明。条约草案规定，美俄都不得“在本国境外以及境内部署可攻击对方国家境内目标的中程和短程陆射导弹，这类武器”（第 6 条），双方都不得“在本国境外部署核武器”（第 7 条）。与北约的协定草案规定，北约国家均不得“在可到达对方境内的地区部署陆基中程和短程导弹”（第 5 条）。

4.2021 年 12 月 23 日。在年度记者会上，普京再次**表达**了俄罗斯担忧北约东扩和在俄边境附近部署武器系统的威胁：“我们记得，我以前多次提到过，你们也非常清楚，你们在 20 世纪 90 年代是如何向我们承诺[北约]不会东扩一寸的。你们无耻地欺骗了我们：北约已经进行了五轮扩张，现在我提到的武器系统已经在罗马尼亚部署，最近又开始在波兰部署。这就是我们所

说的，难道你们看不出来吗？我们没有威胁任何人。我们接近过美国的边界吗？还是英国或任何其他国家的边界？是你们来到了我们的边境，现在你们又说乌克兰也将成为北约成员。或者，即使乌克兰不加入北约，也会根据双边协议在其领土上部署军事基地和打击系统。”

5.2021 年 12 月 30 日。拜登和普京就不断恶化的局势通了电话。克里姆林宫对此的**摘要**比白宫的更详细，因此也更有用。据悉，普京“强调谈判必须产生具有法律约束力的坚实保障，排除北约东扩和在俄罗斯边境附近部署武器威胁俄罗斯的可能性。”

2022 年 2 月 24 日，俄军进入乌克兰。



《然后呢？》卢艾·卡亚利（叙利亚）作于1965年

自美国开始单方面退出脆弱的军备控制体系以来，俄罗斯一直对其安全保障感到焦虑。美国 2001 年退出 1972 年《反弹道导弹条约》和 2019 年退出 1987 年《中程核力量条约》，就是对这一做法的

否定。退出这些条约以及北约无视俄罗斯安全保障请求，再加上北约侵犯南斯拉夫、阿富汗和利比亚，使莫斯科越来越焦虑，担心西方可能会在乌克兰或波罗的海国家部署短程核导弹，并在没有任何防御希望的情况下打击俄西部大城市。这一直是俄罗斯与西方的主要争论点。如果西方认真对待俄罗斯在 2021 年 12 月提出的条约，那么我们可能就不会处于眼下西方国家讨论对俄使用北约导弹的局面。

咨询公司安可锐（ **Accuracy** ）的一项新研究表明，美欧军火公司从这场战争中获益匪浅，自 2022 年 2 月以来，主要军火公司的股票市值增长了 59.7%。涨幅最大的是霍尼韦尔（美国）、莱茵金属（德国）、莱昂纳多（意大利）、贝宜系统（英国）、达索航空（法国）、泰雷兹集团（法国）、康士伯集团（挪威）和赛峰集团（法国）。美国亨廷顿·英格尔斯工业公司、洛克希德·马丁公司、通用动力公司和诺斯罗普·格鲁曼公司的利润也有所增长，但这几家的绝对利润已达令人发指的水平，因此增长的百分比较低。在这些北约夺命商人赚得盆满钵满的同时，他们的人民却继续挣扎于燃料和食品价格通胀导致的物价上涨。



《地缘政治战士》阿斯哈特·阿赫梅迪亚洛夫（哈萨克斯坦）作于 2014 年

也许整个辩论中最具残酷讽刺意味的是，允许乌克兰打击俄罗斯并不一定会带来任何军事利益。首先，俄罗斯空军基地现已迁出讨论中导弹的射程范围；其次，乌克兰拥有的这些导弹的数量很少。美国最近的两个声明使核战争威胁更加迫在眉睫。8 月，美媒**报道**称，拜登政府制定了一份关于美国核武库准备打击中国、朝鲜和俄罗斯的秘密备忘录。在此之前的 6 月，另一篇**报道**称美国正在考虑扩大其核力量。

所有这些都是本月召开的第 79 届联合国大会的背景之一，会员国将在会上讨论一项新的《全球契约》。契约**草案**使用了一百多次“和平”一词，但我们听到的真正声音却是战争、战争、战争。



《欢乐之泪》图夫舒（蒙古）作于2013年

当我还是印度加尔各答的一名少年时，我经常去高尔基萨丹剧院（Gorky Sadan theatre）观看前苏联导演安德烈·塔可夫斯基的电影。其中一部名为《镜像》（1975年），讲述了战争暴行，以导演的父亲阿尔谢尼·塔可夫斯基的诗歌为背景。随着乌克兰紧张局势加剧，老塔可夫斯基的诗作《6月21日星期六》（指1941年苏联遭纳粹德国袭击的前一天）告诫我们要警惕日益加剧的战争威胁：

还有一个晚上的时间来建造防御工事。
它在我手中，是我们得救的希望。

我渴望过去，那样我就能警告
那些注定要在这场战争中丧生的人。

街对面的人会听到我的哭声，
“现在过来，死亡将与你擦肩而过。”

我知道战争爆发的时间
谁会在集中营中幸存，谁会死去。

谁会成为受嘉奖的英雄？
谁会被行刑队枪毙？

我看到斯大林格勒的雪，盖住了
一个排的敌人尸体。

在空袭之下，我看到柏林
俄军步兵正在开进。

我能预知敌人的每一个阴谋
比任何智慧都重要。

我一直在恳求，但没有人愿意听。
路人呼吸着新鲜空气，

欣赏着六月夏花，
所有人没有意识到厄运即将来临。

又过了一会儿，我的视线消失了。
我不知道自己何时或如何来到这里。

我的大脑一片空白。我看着明亮的天空，
我的窗户还没有贴上纵横交错的条纹。

热忱的，

Vijay